

čaran od ovog velikog djela, koje obzirom na sustavnu izgradnju naše relativno mlade nauke pruža razmjerno malo. Zapravo je samo treći dio knjige (Rezultati za religijsko-sociološku metodiku i sistematiku«, str. 286—392) namijenjen ovoj zadaći. Međutim, i tu se uglavnom prikazuju samo putevi i ciljevi savremenih nastojanja. Možda je pisac malo precijenio značenje ove discipline za praktično bogoslovlje, za duhovnu pastvu i za moralno-religiozni uzgoj.

Svoju trajnu vrijednost sačuvat će ovo djelo po mom sudu kao zgodan priručnik s prilično opširnim prikazima religijsko-socioloških tendencija u Francuskoj, Engleskoj, Americi i Njemačkoj. Literatura je takoreći kompletna. Svakako imamo u ovoj publikaciji dobro pomagalo za daljnji sistematski rad na jednom području, koje zadnjih godina dobiva vanredno veliko praktično značenje upravo u onoj zemlji u kojoj je ona ugledala svijet.

Dr. Vilim Keilbach.

VI. Filipović: Moderna psihologija u pedagogiji. (Nova pedagogija.) 63 str. Minerva, Zagreb 1938. Stoji 15 dinara.

O svrsi i o značaju ove zgodne knjižice najbolje nas informira sam pisac u svom uvodu: »Mi ćemo u ovom kratkom, prostorno veoma ograničenom prikazu, govoriti upravo samo o nekim, i to najvažnijim strujama u suvremenoj psihologiji i pokazati njihovo značenje za pedagogiju. Daleko je to od nekog i približno iscrpnog prikaza svih struja i teorija... Mi i ne možemo u ovako kratkom izlaganju iznijeti sistematske sustave i rezultate pojedinih psiholoških struja. Dosta će biti ako prikazemo njihove metode i glavne misli vodilje njihova rada. Upoznavajući njih, upoznat ćemo glavne poglede na duševnost ljudsku, a onda ocijeniti vrijednost i uporabivost tih pogleda u pedagogiji.« Dosljedno prema ovako postavljenoj zadaći prikazuju se u glavnim linijama osobito prirodoznanstveni i duhovnoznanstveni smjer kao i njihovo značenje za pedagogiju. Psihologija mišljenja prikazana je kao odvojak prirodoznanstvenog smjera. Psihoanaliza, individualna psihologija i personalistika dobile su zbirni naslov »Pokušaji pronalaženja izvora duševne dinamičnosti«. Svoje razlaganje završio je pisac ovim riječima: »Nova psihologija u svojoj silnoj razgranatosti donijela je svojim otkrićima dragocjenog materijala na kom se sav život naše današnjice dalje izgrađuje. A nauke koje se bave u bilo kome vidu pitanjem čovjeka ne bi se mogle bez rezultata suvremene psihologije u svom sadašnjem napretku ni zamisliti.«

Dr. Vilim Keilbach.

C. Carbone: Circulus philosophicus seu objectionum cumulata collectio iuxta methodum scholasticam. Vol. IV. Psychologia. In —8, VIII—889 pag. Taurini (Marietti) 1938. Stoji 30 lira.

O ovoj knjizi vrijedi ono isto što sam rekao u svojoj recenziji prijašnjih svezaka (Bogoslovska smotra. 25, 1937, str. 435—436). Uvedeni su još neki neobični izrazi za koje se baš ne može reći da su najsretnije izabrani: na pr. »dynamilogia« = scientia de potentiis, »ideologia« = scientia de origine idearum.

Dr. V. K.